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01. Os principais objetivos da estrutura terminológica para 
as cirurgias é fornecer, de forma verbal e escrita, uma 
definição do termo cirúrgico, descrever os diversos tipos 
de cirurgia, facilitar o preparo de instrumentais e 
equipamentos apropriados e padronizar uma linguagem 
que seja de alcance universal para o entendimento. 
Com base nesta afirmação, relacione os termos cirúr-
gicos aos seus respectivos objetivos. 

 
(1) Blefaroplastia 
(2) Esplenectomia 
(3) Flebotomia 
(4) Gastrostomia 
(5) Histerectomia 

 
(  ) Dissecção da veia 
(  ) Remoção do útero 
(  ) Alteração da forma das pálpebras 
(  ) Abertura e colocação de sonda no estômago 
(  ) Remoção do baço 

 
A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é 

 
(A) 2 – 5 – 1 – 3 – 4. 
(B) 3 – 5 – 2 – 1 – 4. 
(C) 3 – 4 – 1 – 2 – 5. 
(D) 3 – 5 – 1 – 4 – 2. 
(E) 4 – 5 – 1 – 3 – 2. 

 

02. Para que a cirurgia possa ser realizada adota-se, obriga-
toriamente, o consentimento informado. Assinale a 
alternativa correta em que o consentimento informado 
é necessário: 

 
(A) procedimentos invasivos, como incisão cirúrgica, 

uma biópsia ou uma aplicação de botox. 

(B) procedimentos que exigem sedação e/ou anestesia. 

(C) procedimento cirúrgico, como arteriografia, em 
que há risco para o paciente. 

(D) procedimento sem radiação. 
(E) procedimento com RX abdominal ou torácico. 

 

03. No que diz respeito à avaliação sistemática do paciente, 
durante o período em que o paciente permanecer na 
sala de recuperação pós-anestésica, é recomendado 

 
(A) que ele seja avaliado a cada 15 minutos na 1ª hora, 

caso se apresente estável, a cada 30 minutos na 
2ª hora e, a partir daí, de hora em hora. 

(B) avaliar os sinais vitais, desconsiderando os valores 
obtidos no período pré-operatório. 

(C) avaliar a frequência cardíaca, a pressão arterial, a 
temperatura axilar e a presença de dor, não con-
siderando o estado emocional do paciente. 

(D) avaliar a presença ou a ausência de eliminação 
urinária apenas nos pacientes submetidos a anes-
tesia geral. 

(E) avaliar o padrão respiratório, desconsiderando a 
SPO2. 

04. Sobre o objetivo do uso dos sedativos e analgésicos 
na endoscopia, é INCORRETO afirmar que 

 
(A) causa a diminuição da memória do procedimento. 

(B) alivia a ansiedade. 
(C) evita ou diminui o processo de dor. 

(D) melhora os parâmetros de monitoração. 

(E) os fármacos com propriedades hipnótico-sedativas 
mais utilizados são benzodiazepínicos, propofol e 
opioides. 

 

05. Em relação à transmissão de infecções relacionadas aos 
procedimentos endoscópicos, assinale a alternativa 
INCORRETA. 

 
(A) Do paciente para ele mesmo (microbiota endógena). 

(B) Do paciente para outro paciente. 

(C) Do ambiente para o paciente. 
(D) Do endoscópio para o paciente. 

(E) Do paciente para a equipe médica. 
 

06. A desinfecção é o processo de eliminação ou destruição 
de microorganismos na forma vegetativa, indepen-
dentes de serem patogênicos ou não, presentes nos 
artigos ou objetos. Sobre a desinfecção em endoscó-
pios, assinale a afirmativa INCORRETA. 

 
(A) Existe a desinfecção de alto nível e a desinfecção 

de nível intermediário. 

(B) Na desinfecção de alto nível são inativadas todas 
as formas vegetativas de bactérias, micobactérias, 
fungos, vírus e esporos bacterianos. 

(C) A desinfecção de nível intermediário não necessa-
riamente inativa todas as formas vegetativas (ex. 
Mycobacterium SP.). 

(D) A desinfecção pode ser de baixo, médio ou alto 
nível. 

(E) A desinfecção pode ser realizada através de 
processos físicos e químicos. 

 

07. A colonoscopia ou endoscopia baixa consiste no exame 
de intestino grosso com aparelho flexível com finali-
dades diagnósticas e terapêuticas. Sobre a colonoscopia, 
é correto afirmar que 

 
(A) o exame é realizado após o preparo intestinal. 
(B) geralmente é feita sob anestesia geral. 

(C) é indicada somente para esclarecer quadros de 
anemia. 

(D) apenas a montagem e organização da sala de 
exame estão dentre as atribuições da equipe de 
enfermagem. 

(E) se trata de um exame invasivo, simples e sem 
riscos. 
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08. A broncoscopia é um procedimento invasivo que 
permite a avaliação da via respiratória, podendo ser 
um procedimento diagnóstico ou terapêutico. Sobre a 
broncoscopia em pediatria, é correto afirmar que 

 
(A) é realizada apenas com aparelhos flexíveis. 

(B) o broncoscópio não possibilita que o exame seja 
gravado. 

(C) pode ser indicada para crianças com estridor. 

(D) o endoscopista realiza os exames sem a equipe 
de enfermagem. 

(E) o exame é realizado em posição lateral. 
 

09. Os agentes antissépticos são mundialmente utilizados 
na área hospitalar para a realização do preparo da pele 
em procedimentos invasivos. Assinale a alternativa 
que contém os tipos de antissépticos mais utilizados. 

 
(A) Iodóforos, álcool e gluconato de clorexidina. 

(B) Iodóforos, álcool e glutaraldeído. 
(C) Ácido peracético, álcool e gluconato de clorexidina. 

(D) Iodóforos, glutaraldeído e gluconato de clorexidina. 

(E) Glutaraldeído, álcool e gluconato de clorexidina. 
 

10. O campo de enfermagem perioperatória inclui uma 
ampla variedade de funções de enfermagem. Este 
período consiste em três fases e uma delas é a fase 
intraoperatória. Qual a alternativa que corresponde 
à atividade da enfermagem na fase intraoperatória? 

 
(A) Avaliação do estado do paciente (estados de dor 

e nutricional basal). 

(B) Aplicação do dispositivo de aterramento do paciente. 
(C) Preenchimento da avaliação pré-operatória. 

(D) Determinar a resposta imediata do paciente à inter-
venção cirúrgica. 

(E) Orientar o autocuidado do paciente durante o 
período de recuperação imediato. 

 

11. A primeira avaliação no período pós-operatório imediato 
consiste em manter 

 
(A) o paciente aquecido. 
(B) a capacidade de deglutição. 
(C) a ventilação pulmonar. 
(D) o nível de consciência. 
(E) o paciente sem dor. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. Considere as afirmações a seguir sobre os cuidados 
de enfermagem em sala de recuperação pós-anestésica. 

 
I - As principais complicações cardiovasculares 

observadas em sala de recuperação pós-anes-
tésica incluem a hipotensão e o choque, hemor-
ragia, hipertensão e arritmias. 

II - Os objetivos dos cuidados de enfermagem ao 
paciente em sala de recuperação consistem em 
fornecer cuidados até que o paciente tenha se 
recuperado dos efeitos da anestesia, esteja orien-
tado, apresente sinais vitais estáveis, sem sinais 
de hemorragia, nem de outras complicações. 

III - As avaliações frequentes e competentes do nível 
de saturação de oxigênio no sangue, frequência e 
regularidade do pulso, profundidade e natureza 
das respirações, coloração da pele, nível de cons-
ciência e a capacidade de responder aos coman-
dos são referenciais nos cuidados de enfermagem 
na sala de recuperação. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 

 

13. A oximetria de pulso (SPO2) mede a saturação de 
oxigênio da hemoglobina. Os valores normais da SPO2 
são 

 
(A) abaixo de 85%. 
(B) acima de 100%. 
(C) abaixo de 50%. 
(D) de 95 a 100%. 
(E) de 50 a 85%. 

 

14. Dentre os cuidados no pós-operatório de cirurgia de 
Bypass arterial é necessário avaliar e comparar o 
membro operado com o outro membro, atentando 
para 

 
(A) enchimento capilar e trocas gasosas. 
(B) pulsos e oximetria. 
(C) pulsos, cor e temperatura. 
(D) trocas gasosas e pressão arterial. 
(E) cor, temperatura e trocas gasosas. 

 

15. Quais dos sinais e sintomas NÃO estão relacionados à 
reação ao látex? 

 
(A) Eritema de contato. 
(B) Hipertermia. 
(C) Broncoespasmo. 
(D) Sibilância. 
(E) Dor ou opressão torácica. 
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16. No pós-operatório imediato do paciente submetido à 
traqueostomia é importante observar rigorosamente 
sinais de ______________, edema e _____________. 

 
Assinale a alternativa que completa, correta e respecti-
vamente, as lacunas da frase acima. 

 
(A) sangramento – enfisema subcutâneo 
(B) sangramento – taquicardia 
(C) rubor – enfisema subcutâneo  
(D) taquicardia – cefaleia 
(E) rubor – cefaleia 

 

17. Sobre os cuidados pós-transplante renal, está correto 
afirmar que 

 
(A) o rim de um doador vivo aparentado com o paciente 

geralmente começa a funcionar logo após a cirurgia. 
(B) o paciente transplantado renal nunca mais preci-

sará de hemodiálise. 
(C) os líquidos EV serão sempre administrados em 

pequenos volumes no pós-operatório imediato. 

(D) não é necessário monitorar o acesso vascular para 
hemodiálise após a cirurgia. 

(E) o rim de um doador cadavérico funcionará somente 
após passadas 3 semanas da cirurgia. 

 

18. O nível de consciência é avaliado com base nos critérios 
da Escala de Coma de 

 
(A) Aldrete e Kroulik. 
(B) Chvostek e Trousseau. 
(C) Braden. 
(D) Chipps. 
(E) Glasgow. 

 

19. O posicionamento da perna do paciente em pós-opera-
tório de Artroplastia do Quadril é  

 
(A) cruzada. 
(B) em abdução. 
(C) elevada. 
(D) em adução. 
(E) flexionada. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20. Drogas vasoativas é a denominação dada aos medi-
camentos que têm a propriedade de atuar no endotélio 
vascular das veias ou artérias. Apresentam respostas 
dose-dependentes de efeito rápido e curto. Numere a 
segunda coluna de acordo com a primeira, associando 
as drogas vasoativas com a sua utilização em pacientes 
críticos. 

 
(1) Adrenalina 
(2) Noradrenalina 
(3) Nitroprussiato de sódio 
(4) Dobutamina 

 
(  ) Droga de escolha na terapia do choque séptico. 

(  ) Utilizada para elevar pressão arterial nos pacientes 
com choque. 

(  ) Utilizada em manobras de ressuscitação cardio-
pulmonar. 

(  ) Utilizada no tratamento de crises hipertensivas. 
 

A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses da segunda coluna, de cima para baixo, é 

 
(A) 1 – 2 – 3 – 4. 
(B) 2 – 3 – 4 – 1. 
(C) 3 – 2 – 1 – 4. 
(D) 4 – 2 – 1 – 3. 
(E) 4 – 1 – 3 – 2. 

 

21. A retenção urinária, depois da cirurgia, pode aconte-
cer por diversos motivos. Qual das afirmações abaixo 
está INCORRETA? 

 
(A) A cirurgia abdominal, pélvica e do quadril pode 

aumentar a probabilidade de retenção secundária 
à dor. 

(B) Todos os métodos para incentivar o paciente a 
urinar deverão ser tentados. 

(C) Anestésicos, agentes anticolinérgicos e opioides 
interferem com a percepção da plenitude vesical. 

(D) O cateterismo de demora é preferido em relação 
ao cateterismo intermitente. 

(E) Mesmo quando o paciente urinar, a bexiga pode 
não ser necessariamente esvaziada. 
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22. Um SUS humanizado é aquele que reconhece o outro 
como legítimo cidadão de direitos, valorizando os dife-
rentes sujeitos implicados no processo de produção de 
saúde. Numere a segunda coluna de acordo com a 
primeira, associando os termos aos seus respectivos 
significados, segundo a Política Nacional de Huma-
nização. 

 
(1) Acolhimento 
(2) Alteridade 
(3) Ambiência 
(4) Equidade 
(5) Trabalho 

 
(  ) Conjunto dos fenômenos que caracterizam o ser 

vivo. 

(  ) Ambiente físico, social, profissional e de relações 
interpessoais que deve estar relacionado a um 
projeto de saúde voltado para a atenção acolhe-
dora, resolutiva e humana. 

(  ) Processo construtivo das práticas de produção e 
promoção de saúde que implica responsabilização 
do trabalhador / equipe pelo usuário, desde a sua 
chegada até a sua saída. 

(  ) Experiência internalizada da existência do outro, 
não como um objeto, mas como um outro sujeito 
co-presente no mundo das relações intersubjetivas. 

(  ) Meios necessários para se alcançar a igualdade. 
 

A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses da segunda coluna, de cima para baixo, é 

 
(A) 1 – 2 – 5 – 3 – 4. 
(B) 5 – 4 – 2 – 1 – 3. 
(C) 5 – 3 – 1 – 2 – 4. 
(D) 4 – 2 – 1 – 3 – 5. 
(E) 4 – 3 – 5 – 1 – 2. 

 

23. O decúbito dorsal é a posição cirúrgica mais comum. 
Assinale a alternativa que NÃO descreve os cuidados 
de enfermagem rotineiros desse posicionamento. 

 
(A) Utilizar colchão da mesa de cirurgia com redução 

de pressão e, se necessário, acolchoamento 
adicional. 

(B) Com os braços apoiados em talas, a extensão 
deverá ter um ângulo menor que 90 graus para evi-
tar o estiramento e compressão do plexo braquial. 

(C) As talas de braço devem ser niveladas com o 
colchão da mesa cirúrgica. 

(D) É preferível que a posição rotacional da mão 
sobre a tala de braço esteja em pronação (palmas 
para baixo). 

(E) Uma faixa de segurança deverá ser aplicada a 5 cm 
acima dos joelhos. Um lençol ou cobertor sempre 
deverá ser colocado entre a faixa de segurança e a 
pele do paciente. 

 

 

24. Sobre os cuidados de enfermagem com o eletrodo de 
dispersão da unidade eletrocirúrgica, assinale a alter-
nativa INCORRETA. 

 
(A) O eletrodo de dispersão deverá ser posicionado 

sobre uma área que seja bem vascularizada, como 
uma massa muscular. 

(B) Em locais com excesso de pelos, proeminências 
ósseas, pele excessivamente seca ou tecido adiposo 
devem ser evitados. 

(C) Quando um paciente for reposicionado após 
aplicação do eletrodo de dispersão, o sítio deste 
deverá ser inspecionado para garantir adesão 
apropriada. 

(D) Quando o eletrodo de dispersão está em forma de 
tenda, os arcos de corrente elétrica da pele do 
paciente para o eletrodo fecham o circuito e podem 
provocar queimadura. 

(E) A monitorização da posição do eletrodo de dispersão 
não é responsabilidade da equipe de enfermagem. 

 

25. Quanto aos cuidados de enfermagem durante cirurgias 
pediátricas, assinale a alternativa correta. 

 
(A) Ajustar a temperatura ambiente aproximadamente 

5 minutos antes da chegada da criança. 

(B) Aquecer os cobertores, soluções de preparação da 
pele (de acordo com as instruções do fabricante) 
e soluções de irrigação e outras soluções até a 
temperatura de 39º C antes do uso. 

(C) Medir e registrar a quantidade de líquido de 
irrigação utilizado.  

(D) Fazer a pesagem somente das gazes descartadas 
em campo cirúrgico, em balanças em gramas, e 
anotar a perda estimada. 

(E) Medir e registrar o débito urinário. Os demais 
débitos de outros tubos de drenagem devem ser 
esvaziados e desprezados. 
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26. Sobre o controle da disseminação de organismos 
multirresistentes, assinale a alternativa correta. 

 
(A) As mãos dos profissionais de saúde não adquirem 

microrganismos multirresistentes por meio de 
contato direto com pacientes colonizados ou 
infectatos por esses agentes. 

(B) As mãos dos profissionais de saúde podem adquirir 
microrganismos multirresistentes por meio de 
contato direto com o meio ambiente ou superfícies 
próximas aos pacientes. 

(C) Os microrganismos multirresistentes podem se 
tornar parte da microbiota da pele dos profissionais 
de saúde, sendo dificilmente removidos pela 
higienização das mãos. 

(D) As mãos dos profissionais de saúde não constituem 
a principal ponte entre o paciente colonizado e 
aquele que anteriormente não tinha tal status. 

(E) A bactéria Acinetobacter spp, apesar de resistente 
aos antibióticos, também permanece resistente 
aos antissépticos utilizados na higienização das 
mãos. 

 

27. Sobre higienização das mãos e uso de luvas, assinale 
a alternativa INCORRETA. 

 
(A) É permitido o toque em superfícies e materiais 

(tais como telefone, maçanetas, portas) quando 
se estiver com luvas. 

(B) A utilização de gel alcoólico, preferencialmente a 
70% ou de solução alcoólica a 70% com 1-3% de 
glicerina, pode substituir a higienização com água 
e sabonete, quando as mãos não estiverem visi-
velmente sujas. 

(C) Para higienização simples das mãos a duração do 
procedimento é de 40 a 60 segundos e, para fricção 
antisséptica das mãos (com preparações alcoólicas), 
a duração do procedimento é de 20 a 30 segundos. 

(D) Antes de iniciar uma das técnicas, é necessário 
retirar joias (anéis, pulseiras, relógio), pois sob 
tais objetos podem acumular microrganismos. 

(E) Durante o contato com o paciente, troque a luva 
quando for mudar de um sítio corporal contami-
nado para outro limpo ou quando a luva estiver 
danificada. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

28. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, 
associando a estrutura terminológica para cirurgias 
com suas respectivas referências. 

 
(1) Elevação, fixação de uma estrutura corpórea 
(2) Cálculo; pedra 

(3) Relativo à pálpebra 

(4) Relativo aos ovários 
(5) Realização de uma “nova boca”; comunicação de 

um órgão tubular ou oco com o meio externo 
(6) Relativo ao intestino delgado  

 
(  ) Blefaro 
(  ) Entero 
(  ) Ooforo 
(  ) Pexia 
(  ) Stomia 
(  ) Lito 

 
A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses da segunda coluna, de cima para baixo, é 

 
(A) 2 – 6 – 4 – 1 – 5 – 3. 
(B) 3 – 5 – 4 – 1 – 6 – 2. 
(C) 4 – 5 – 3 – 1 – 6 – 2. 
(D) 3 – 6 – 4 – 1 – 5 – 2. 
(E) 3 – 6 – 5 – 2 – 4 – 1. 
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29. Sobre instrumentais e equipamentos videolaparoscó-
picos, assinale com V (verdadeiro) ou F (falso). 

 
(  ) Os cabos ópticos utilizados em videocirurgia devem 

ser acondicionados em caixas fechadas com as 
pontas protegidas, seguindo uma conformação 
circular com diâmetro aproximado de 10 cm. 

(  ) Os telescópios podem ser segurados tanto pela 
parte ocular como pela parte distal, sendo guarda-
dos separadamente em caixas que permitam 
uma fixação adequada, evitando danos. 

(  ) Ao identificar a inexistência de fluxo de gás no 
laparoflator, verificar, inicialmente, se há gás 
disponível no cilindro por meio do mostrador, se 
a válvula do cilindro está aberta e revisar o sistema 
de fluxo de gás, descartando a possibilidade de 
obstruções na tubulação. 

(  ) A agulha de Verres é o segundo instrumental a 
ser utilizado no paciente e serve para conduzir 
o O2 até a cavidade abdominal, possibilitando 
criar o pneumoperitôneo. 

(  ) A microcâmera deve ser manipulada cuidado-
samente, evitando quedas que provoquem um 
deslocamento das lentes, procurando não torcer, 
dobrar ou tracionar o cabo, pois acarretaria ruptura 
de fios. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) V – F – V – F – V. 
(B) V – F – V – F – F. 
(C) F – F – V – F – V. 
(D) F – V – F – V – F. 
(E) V – V – F – F – V. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

30. Assinale com V (verdadeiro) ou F (falso) as afirmações 
abaixo, referentes aos cuidados com enfermagem 
durante o intraoperatório 

 
(  ) Deve-se colocar toalhas absorventes ou compressas 

sob a área a ser preparada para captar o excesso 
da solução degermante que goteje do sítio de 
preparação. 

(  ) Rugas e dobras no lençol da mesa cirúrgica não 
são fontes adicionais de pontos de pressão. 

(  ) Uma técnica efetiva para evitar o deslizamento do 
braço durante a cirurgia consiste em enrolar o 
lençol móvel suavemente ao redor do braço e, em 
seguida, enfiar o lençol entre o colchão e a plata-
forma da mesa cirúrgica. 

(  ) Deve-se evitar puxar ou arrastar o paciente; em 
lugar disso, utilizar as técnicas de levantamento. 

(  ) Fixar seguramente o paciente à mesa de cirurgia 
sem comprometer a circulação abaixo das faixas 
de contenção. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) V – F – V – V – F. 
(B) V – V – F – F – V. 
(C) F – V – F – V – V. 
(D) V – F – F – V – V. 
(E) F – F – F – V – V. 

 

31. A Lista de Verificação da Organização Mundial da Saúde 
para Segurança Cirúrgica divide a cirurgia em três fases, 
cada uma correspondendo a um momento específico 
no fluxo normal de um procedimento. Assinale a 
alternativa correta quanto à divisão das três fases. 

 
(A) Entrada: período anterior à indução anestésica. 

Pausa cirúrgica: período após a indução e antes 
da incisão cirúrgica. Saída: período durante ou 
imediatamente após o fechamento da ferida, 
mas anterior à remoção do paciente da sala de 
operação. 

(B) Entrada: período anterior à indução anestésica. 
Pausa cirúrgica: período após a indução e a incisão 
cirúrgica. Saída: período durante ou imediatamente 
após o fechamento da ferida, mas anterior à 
remoção do paciente da sala de operação. 

(C) Entrada: período anterior à indução anestésica. 
Pausa cirúrgica: período após a indução e antes 
da incisão cirúrgica. Saída: período durante ou 
imediatamente após o fechamento da ferida. 

(D) Entrada: período posterior à indução anestésica. 
Pausa cirúrgica: período após a indução e antes da 
incisão cirúrgica. Saída: período durante ou imedia-
tamente após o fechamento da ferida, mas anterior 
à remoção do paciente da sala de operação. 

(E) Entrada: período anterior à indução anestésica. 
Pausa cirúrgica: período após a indução. Saída: 
período durante o fechamento da ferida. 
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32. Considere as afirmações a seguir sobre os itens que 
compõem a Lista de Verificação da Organização Mundial 
da Saúde para Segurança Cirúrgica. 

 
I - Identificação do paciente, sítio cirúrgico, procedi-

mento, consentimento, oximetria de pulso no 
paciente e em funcionamento, risco de perda 
sanguínea maior que 500 ml. 

II - Confirmar que todos os membros da equipe se 
apresentaram pelo nome e função, quais as etapas 
críticas ou inesperadas, duração da cirurgia, os 
materiais necessários estão presentes e dentro do 
prazo de esterilização. 

III - As radiografias (RX) essenciais estão disponíveis, 
capnografia está funcionando, contagem de 
instrumentais cirúrgicos, compressas e agulhas 
estão corretas, se há algum problema com equi-
pamento a ser resolvido. 

IV - Via aérea difícil / risco de aspiração, alergia 
conhecida, profilaxia antimicrobiana foi realizada 
nos últimos 60 minutos, há alguma preocupação 
específica em relação ao paciente. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I, II e III. 
(B) Apenas I, II e IV. 
(C) Apenas I, III e IV. 
(D) Apenas II, III e IV. 
(E) I, II, III e IV. 

 

33. Tempos cirúrgicos caracteriza a sequência de proce-
dimentos utilizada na manipulação dos tecidos e 
vísceras, durante o ato operatório, sendo identificada 
por quatro tempos básicos na seguinte ordem: 

 
(A) Exérese, hemostasia, diérese, síntese. 
(B) Exérese, diérese, hemostasia, síntese. 
(C) Diérese, hemostasia, síntese, exérese. 
(D) Diérese, síntese, hemostasia, exérese. 
(E) Diérese, hemostasia, exérese, síntese. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

34. Em relação aos tipos de anestesia, preencha correta-
mente as lacunas.  

 
A ______________ é um estado de inconsciência rever-
sível, caracterizado por amnésia, analgesia, depressão 
dos reflexos, relaxamento muscular e depressão 
neurovegetativa.  
A _______________ é definida como a perda reversível 
da sensibilidade, decorrente da administração de um 
agente anestésico para bloquear ou anestesiar a condu-
ção nervosa a uma extremidade ou região do corpo. 
A ______________ pode ser tópica ou infiltrativa e 
aplicada em mucosas. 
A ______________ pode ser utilizada em conjunto 
com outros tipos de anestesia. A droga mais utilizada 
tem sido o midazolam. 

 
Assinale a alternativa que completa correta e respecti-
vamente as lacunas das frases acima. 

 
(A) anestesia geral – anestesia regional – sedação – 

anestesia local 

(B) anestesia geral – anestesia local – anestesia 
combinada – anestesia regional 

(C) anestesia geral – anestesia regional – anestesia 
local – sedação 

(D) anestesia inalatória – anestesia regional – anestesia 
local – sedação 

(E) anestesia intravenosa – anestesia peridural – 
sedação – anestesia local 
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35. A atuação profissional precisa estar alinhada com o 
Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem, o 
qual considera a necessidade e o direito de assistência 
em Enfermagem da população, os interesses do profis-
sional e de sua organização. Marque a opção correta 
quanto aos direitos, responsabilidades e deveres 
pertinentes à conduta ética dos profissionais de 
Enfermagem. 

 
(A) É uma responsabilidade exercer a Enfermagem 

com liberdade, autonomia e ser tratado segundo 
os pressupostos e princípios legais, éticos e dos 
direitos humanos. 

(B) É um direito exercer a profissão com justiça, 
compromisso, equidade, resolutividade, dignidade, 
competência, responsabilidade, honestidade e 
lealdade. 

(C) É um direito recusar-se a executar atividades que 
não sejam de sua competência técnica, científica, 
ética e legal ou que não ofereçam segurança ao 
profissional, à pessoa, à família e à coletividade. 

(D) É um dever avaliar criteriosamente sua compe-
tência técnica, científica, ética e legal e somente 
aceitar encargos ou atribuições quando capaz de 
desempenho seguro para si e para outrem. 

(E) É uma responsabilidade proteger a pessoa, a 
família e a coletividade contra danos decorrentes 
de imperícia, negligência ou imprudência por 
parte de qualquer membro da Equipe de Saúde. 

 

36. Em relação aos analgésicos opioides comumente 
utilizados no tratamento da dor moderada e grave em 
adultos, assinale V (verdadeiro) ou F (falso).  

 
(  ) A meperidina possui ação mais longa que a da 

morfina. 

(  ) A codeína, além de ser um analgésico opioide fraco, 
é também um antitussígeno. 

(  ) A morfina é um analgésico opioide potente de 
primeira escolha para analgesia pós-operatória.  

(  ) A meperidina produz um metabólito tóxico para 
o sistema nervoso central e pode provocar 
convulsões. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) V – F – F – V. 
(B) V – F – V – V. 
(C) F – V – V – V. 
(D) V – V – F – F. 
(E) F – V – V – F. 

 
 
 
 
 
 

37. Em relação ao conceito de dor, considere as afirmações 
abaixo. 

 
I - A dor é uma experiência subjetiva. 

II - A dor pode ser compartilhada pela expressão verbal 
e não verbal. 

III - A dor é considerada uma experiência emocional 
e sensorial desagradável, associando ao dano 
tecidual real ou potencial. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas I e III. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 

 

38. Em relação à Lei n.º 8.080, de 19 de setembro de 
1990, assinale com V (verdadeiro) ou F (falso) as 
afirmações abaixo. 

 
(  ) Dispõe sobre as condições para a promoção, 

proteção e recuperação da saúde, a organização 
e o funcionamento dos serviços correspondentes. 

(  ) Cabe ao SUS executar ações de vigilância sanitária e 
epidemiológica, de saúde do trabalhador e de assis-
tência terapêutica integral, exceto farmacêutica. 

(  ) Assistir o trabalhador vítima de acidentes de 
trabalho ou portador de doença profissional. 

(  ) Fiscalizar e inspecionar alimentos, água e bebidas 
para consumo humano. 

(  ) Formar recursos humanos na área de saúde.  
 

A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) F – V – F – V – F. 
(B) F – F – V – V – V. 
(C) F – V – F – F – V. 
(D) V – F – V – V – V. 
(E) V – F – V – F – V. 
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39. As atividades desenvolvidas pelos integrantes das 
equipes que atuam no centro cirúrgico devem estar de 
acordo com as competências que lhe são exigidas e 
embasadas nos respectivos códigos do exercício 
profissional. Assinale a alternativa correta em relação 
às atribuições do circulante de sala. 

 
(A) Realizar a manutenção de equipamentos e repa-

ros na área física da sala cirúrgica. 

(B) Fazer o controle dos pacotes de gazes e compressas 
e, quando necessário, realizar a pesagem destes. 

(C) Auxiliar o cirurgião responsável no desenvolvi-
mento do ato cirúrgico. 

(D) Participar no planejamento de reformas da planta 
física do setor. 

(E) Avaliar a permeabilidade das vias aéreas e nível 
de consciência do paciente após o término do 
procedimento. 

 

40. Assinale a alternativa correta em relação ao registro 
de informações no prontuário do paciente. 

 
(A) O prontuário do paciente é um meio de comuni-

cação entre a equipe médica e de enfermagem. 

(B) O prontuário fornece dados úteis à pesquisa, 
educação e planejamento a curto prazo. 

(C) O prontuário não serve como base para rever a 
qualidade do cuidado prestado. 

(D) O prontuário serve como registro legal e de 
cobrança dos serviços prestados e dos profissionais 
envolvidos no cuidado ao paciente.  

(E) As instituições de saúde dispõem de um único 
sistema para registrar o cuidado ao paciente. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


